	
	


Техническая характеристика
Биксодержатель
Биксодержатель – это вид вспомогательного оборудования, который представляет собой подставку для стерилизационной коробки. Конструкция производится из тонкостенного стального профиля, а сверху покрывается порошковой краской. Опора изделия выполняется из фанеры, после чего обтягивается искусственной кожей. Подпружиненная опорная площадка опускается при помощи ножной педали.
Назначение биксодержателя и особенности использования
Благодаря биксодержателю происходит надежная установка стерилизационных коробок и достигается их устойчивое положение, благодаря чему обеспечивается надежное хранение и транспортировка находящихся в них материалов и инструментов. Открывающаяся крышка регулируется механическим способом благодаря ножному педальному приводу, что позволяет сохранять содержимое стерилизационной коробки в стерильном виде. Основание установки оснащено пятью ножками, которые обеспечивают прочность и устойчивость конструкции, в том числе под воздействием нагрузки и в процессе приведение в действие рычажного механизма.

Технические и конструктивные характеристики биксодержателя 
Конструктивные характеристики биксодержателя:

- все металлические элементы установки выполнены из нержавеющей стали;

- конструкция имеет матовую поверхность;

- наружное покрытие обладает стойкостью к используемым хлористым составам, что обеспечивает удобство в проведении санитарной дезинфекции.

Подставка для стерилизационных коробок характеризуется следующими техническими особенностями:

- регулирование крышки стерилизационной коробки при помощи рычажного механизма посредством нажатия ногой на педаль;

- масса конструкции не больше 7 кг;

- масса с упаковкой не более 8 кг;

- диаметр поверхности основания 54 см;

- габариты установки: высота – не более 120 см, длина – не более 560 см, ширина – 550 см;

- общая номинальная нагрузка на основание должна быть не больше 20-ти кг;

Интернет-магазин компании «Медремкомплект» предлагает своим клиентам сертифицированные модели биксодержателей, в том числе подставку ПБ –«МСК», которая широко используется во многих российских лечебно-профилактических и лабораторных учреждениях. Представленная модель наделена двумя стойками под стерилизационные коробки и имеет компактные габариты, при этом обеспечивая устойчивое расположение биксов. В нашем каталоге представлен широкий ассортимент высококачественного оборудования для стерилизации от ведущих отечественных и иностранных производителей. 

